



安全理事会

Distr.: General
19 May 2020
Chinese
Original: English

2020年5月15日美利坚合众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随函转递美国就安全理事会第 [1540\(2004\)](#)号决议所设委员会主席 2020 年 4 月 29 日的通报发表的国家声明(见附件)。请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

美国常驻联合国代表
大使
凯莉·克拉夫特(签名)



2020年5月15日美利坚合众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

美利坚合众国就安全理事会第 1540(2004)号决议所设委员会主席的通报发表的国家声明

美国感谢安全理事会第 1540(2004)号决议所设委员会主席的通报及他对委员会的持续领导。我们尤其感谢主席和委员会的专家组在 2019 冠状病毒病(冠状病毒病)大流行造成诸多限制的情况下,仍努力确保委员会的工作继续进行。大规模毁灭性武器及其运载工具的扩散,包括向恐怖分子和其他非国家行为体的扩散,仍是极其严重的威胁,对此,我们必须进行不懈努力。

我们赞赏主席与裁军事务厅以及政治和建设和平事务部的协作。他们共同努力、坚定不移地支持有效执行第 1540(2004)号决议,为自 2016 年上次全面审查以来在国家一级取得进展作出了重大贡献。

我们期待将在 2021 年 4 月底以前完成的下一次全面审查。与此同时,美国谨对主席努力改进各国提交 1540 报告的工作表示赞赏。我们尤其感到高兴的是,通过主席的通报和其他声明,我们收到了关于委员会参与侧重 1540 执行工作的区域活动的大量报告。这些报告提供了活动的详细信息,让其他国家可以更好地了解,如何在制定自己的执行目标时借鉴这些活动提供的信息。这一翔实的报告工作有助于各国确定现有的援助相关资源,从而让其援助请求的重点更加突出,从而使委员会可以更有效地确定适合的援助提供者。

我们欢迎主席重视第 1540(2004)号决议国家联络人不断增多事宜。这些联络人加强了各国与委员会的互动,并如主席在通报中所述,还促进了各国内部机构间在执行第 1540(2004)号决议过程中的有效协调。这些联络人一旦完全确立,就是一项重要的执行资源,且大体上尚未开发利用。为了促进和加强联络人网络,美国联手其他捐助者,包括裁军事务厅全球和区域裁军活动信托基金的捐助者,支持裁军事务厅开发 1540 学习单元,以增进各国对第 1540(2004)号决议及其有效执行的认识。我们相信,这个单元对国家联络人特别有帮助。我们鼓励所有会员国在 1540 外联活动中使用裁军厅提供的这一单元和其他培训单元。

如同我们去年指出的那样,我们敦促安理会其他成员因应第 1540(2004)号决议范围内不断变化的扩散威胁。我们尤应注意,让所有国家了解新兴技术,如无人驾驶飞行器,因为这些技术可用于运载大规模毁灭性武器。这类技术还有合成生物学,它改变了生命科学家的研究方法。甚至在目前研发冠状病毒病疫苗的努力中,这点都突出可见。

美国已请裁军事务厅与民间社会合作,更好地了解各国政府在新兴技术方面如何与相关国家利益攸关方互动。我们希望,这一进程将有助于就最佳做法形成共识,并在全面审查完成之前可报告给委员会。本着这些精神,美国特别感谢主席努力确保委员会继续致力于威斯巴登进程,并在这方面与德国密切协作。威斯巴登进程开展了重要工作,它帮助各国政府确定、更好地了解 and 解决相关工业和

其他非政府部门中与 1540 有关的大规模毁灭性武器的脆弱性，特别是与两用技术和材料有关的脆弱性。这一努力是对有效执行第 1540(2004)的重要补充。

为确保这些活动和其他国际活动继续推动第 1540(2004)号决议的有效执行，美国将鼓励各国继续向全球和区域裁军活动信托基金捐款。美国和我们的合作伙伴已请裁军事务厅进一步发展第 1540(2004)号决议区域协调员网络。如同我们在欧洲安全与合作组织和美洲国家组织的实例中所见，这些协调员可以在提高有关国家对该决议的认识方面发挥至关重要的作用，特别是在全球分享执行方面现有援助的经验教训上。

最后，美国注意到，主席提醒“充分和有效执行[第 1540(2004)号决议]是一项长期任务”。美国敦促安全理事会确保委员会获得所需任务授权和资源，以便为支持专家小组而继续聘用和留住最有才干的候选人。在处理大规模毁灭性武器扩散风险方面，委员会的任务独一无二，范围很广，关系重大，不容有失。大规模毁灭性武器可能落入恐怖分子或其他非国家行为体之手并为之所用，仍将是国际和平与安全面临的重大威胁之一。安全理事会第 1540(2004)号决议是应对这些威胁的少数权威性的既定国际措施之一。我们有义务确保该决议及其执行尽可能地有力、有效。